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Nemzeti liga.
Fővárosi példa.

Az ellentállás.
Márkus József, a székesfőváros 

polgármestere, báró Fejérváry Géza 
miniszterelnöknek bejelentette a le­
mondását. A főpolgármester nem­
régiben tudósitÓLÉ. előtt is kijelen­
tette, hogy állásnál lemondani ké­
szül, de Tisza István gróf akkori 
miniszterelnök mindenképen ma­
rasztalta. — Természetes, hogy a 
darabant-kormányelnök se fogadta 
szívesen Márkus Józsefnek azt a 
kérését, eszközölje ki a felségnél, 
hogy a főpolgármesteri állásról „tör­
tént lemondása el fogadtassák. O is, 
Kristófíy József belügyminiszter is 
odáig kérlelték a főpolgármestert s 
végre is rávették, hogy lemondását 
egyelőre ismét visszavonta.

Eddig a főpolgármester dolga 
rendben van. Báró Fejérváry a vele 
folytatott beszélgetések alkalmával 
hivatkozott arra, hogy a helyzet 
csak elmérgesednék, ha a mai sú­
lyos körülmények között három 
főpolgármester-jelöltet terjesztene a 
főváros közgyűlése elé s megtör­
ténhetnék, hogy a közgyűlés mind 
a három jelöltet visszautasítaná. Ha

tehát a főpolgármester az újabb 
konfliktusok elkerülése végett meg­
hozza az áldozatot s a helyét nem 
hagyja el, rendjén van. Méltóságát, 
ha tetszik, viselheti tovább, de állá­
sában már olyat nem tehet, ami a 
főváros képviselőtestületének, a köz­
gyűlés többségének határozatával 
ellentétes.

Pedig ilyesmi van készülőben. 
A darabant-kormányhoz közel, álló 
helyen tudniillik a következőkép­
pen rajzolják meg a legközelebbi 
jövő eseményeit:

A főváros a közgyűlés hatá­
rozatait rendszerint harminc na­
pon belül terjeszti föl jóváhagyás 
céljából a belügyminisztériumhoz. 
A Polónyi-határozatban az is ki­
mondatott, hogy az a legrövidebb 
időn belül küldendő meg a bel­
ügyi kormánynak. A határozatot 
tehát még most csütörtök előtt 
postára teszik s a polgármester 
a rendes csütörtöki tanácsülé­
sen a határozatot bejelenti. A 
továbbiak „törvényes rendje“ — 
mint említettük, a kormány bizal­
masai szerint — mindenekelőtt az, 
hogy a kormány jóváhagyását 
be kell várni. Ha a belügyi kor­
mány a határozat jóváhagyását 
megtagadja s a polgármester azt 
hiszi, hogy a kormánynak a jó­

váhagyást megtagadó rendelet© 
keresztül nem vihető, akkor erről 
a polgármester az 1872. évi 
XXXVI. törvénycikk 74. szakasza 
értelmében a főpolgármesternek 
nyomban előterjesztést tesz. A fő­
polgármester erre a rendkívüli 
közgyűlést legkésőbb fiz napon 
belül összehívja, a kormány le­
iratát a közgyűlés elé terjeszti. A 
közgyűlés a leiratot nyomban tár­
gyalás alá kell hogy vegye. Ezt a 
kormányrendeletet minden körül­
mények között végre kell hajtani 
a meg nem szavazott adók behaj­
tása és a meg nem ajánlót újon­
cok kivételével. Ha már most a 
közgyűlés a kormány rendeleté­
nek (amely az önként befizetett 
adók visszatartását kimondó hatá­
rozatot semmisíti meg) nem enge­
delmeskedik, az említett törvény 
70. és 71-ik szakaszainak intézke­
déseire kerül a sor.

Márkus József főpolgármester­
nek az a véleménye, hogy az imént 
vázolt útja az intézkedéseknek a 
törvénynek teljesen megfelel, ellen­
ben a tanácsnak az a határozata, 
hogy a közgyűlés határozatához; 
képest, a megsemmisítő rendelet da­
cára is, az önként befizetett adókat 
elfogadja ugyan, de a kincstárnak 
be nem szolgáltatja, nem törvényes.

A szigeten.
— Pali, jer ma velünk vacsorázni a 

szigetre. Az alsó vendéglőben leszünk és 
Elzáéit is ott lesznek. Megláthatod most, 
milyen a vőlegényével, mert azt mondják, 
hogy nem éppen szives vele. Te Pali, 
az a leány lalán még ma is beléd sze­
relmes !

Pali hátra vetette magát a tágas ka- 
rosszókben és nagy szemekkel nézte ba­
rátját.

— Ostoba beszéd. Hogyan velna még 
belém szerelmes? Miért jegyezte el akkor 
magát Ferivel?

— Na, na, csak lassan barátocskám, 
ás ne nézz rám olyan csodálkozva! Emlé­
kezzünk csak kissé vissza, hogy hát hogyan 
is volt az eset. Tudod, a télen a kaszinóban. 
Micsoda magaviseletét tanúsítottál vele 
szemben!

— Azért, mert nem ültem asztalukhoz 
és azért, mert Rózsikának udvaroltam min­
den meggyőződés nélkül?

— Igen, azért, meg sok másért. Te, 
aki három év óta mindig vele voltál, az­
tán egyszerre csak minden ok nélkül ott­
hagyod.

— Dehogy ok nélkül! Egyszerűen 
meguntam szeszélyeit. Aztán az emberek 
suttogni kezdtek s nekem az kellemetlen 
volt. Nősülni pedig most még nem akarok.

— Nos és most mégis bántja hiú­
ságodat, hogy oly hamar igent mondott 
Ferinek ?

Pali elhallgatott. Karikákat füstölt iz­
gatottan.

-- No jó, hát menjünk ki, de indul­
junk korábban, kis sétára volna szükségem. 
Fel megyünk a töltésre.

— Ah igen, értem, reminiszcenciákat 
megyünk ünnepelni. Elzával jártál sokat ott, 
hátha ő is éppen arra fog ma menni 1 Tiszta 
véletlenből!

Pali elmerült gondolataiba. Elza cso­
dálatos egy lány volt. De mint minden gaz­
dag leány, érzékeny és elkényzetetett, sok­
szor a túlzásig. Tetszett neki a büszke fiú, 
kívánta, akarta őt maga mellett látni s mert 
tudta, hogy állásán kívül nincs egyebe, mint 
becsületes neve, azt hitte, könnyen meg­
kaphatja. Pali észrevette ezt és bántotta, 
hogy igy vélekedik róla a lány, kiben az 
ész minden routinja mellett nagy, nemes 
szív lakott. így harcoltak egymásért és egy­
más ellen, egyenlőtlen fegyverekkel. Da«,

hiúság, megsértett önérzet és be nem val­
lott szerelem álltak egymással szemben. A 
vége aztán a kaszinói est lett. Eizamint egy 
megsebzett vad támolygott haza. Az okö?1 
szülők elvitték utazni, mert látták, hogy ha1 
a fővárosban maradnak, baj lesz. Caunesban 
jött össze Ferivel, Pali jó barátjával. Feri 
szeretni, becsülni kezdte Elzát, uo még nenj 
mert nyilatkozni. Az elutazás előtt voltak 
és most vagy-vagy — gondolta Feri és le­
ment este a Promenade des Anglais-ra. Él* 
záék rendesen ott bámulták a nap lemen­
tét. A lány felkelt és elébe ment.

— Jöjjön Sándorfy, nézzük meg, mit 
csinálnak a mi halászaink ott lenn.

Csak kevés ember volt már a sétányon. 
Feri megállt és bátran, Őszintén nézett a 
lányra.

— Mondja Elza, tudna-e nőm lenni? 
Fog-e egyszer szeretni tudni ? Hogy én 
szeretem magát, azt tudja rég, anélkül, hogy 
elmondtam volna.

— Sándorfy — szólalt meg komoran 
Elza — maga egy becsületes ember s mert 
az, nem akarom ámítani. Hallgasson meg, 
őszintén beszélek, mint talán soha. Én nem* 
tehetem magát boldoggá, azért tiom, mert: 
boldogtalan vagyok. Az én szivem kifárad

L^hcilíSffi ^Qinnumd Wff’ ajánlja a legjobb készítésű cipői!Lepowiis -sigmonn -iirat0fi m
uri és úti czlpész Simonffy-nicza 19. lármásokat la effegn d-
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A főpolgármestert tehát, akinek 
a hazafiasságát kétségbe vonni senki 
sem merészelte, most arra akarják 
felhasználni, hogy a képviselőház 
és a főváros közgyűlésének határo­
zatával szembe helyezkedjék és 
Fejórváryékat szolgálta. A fekete- 
sárga áldozatot Márkus József fő­
polgármesternek azért kellene meg­
hoznia, hogy a kormány a főváros 
megrendszabályozása után az or­
szágra, a vármegyékre, s a többi 
törvényhatóságokra is rátehesse a 
kezét. Intő példát szeretne statuálni 
a darabant-kormány s ezért a fővá­
rossal, az ország szivével akarja 
megtörni, vagy legalább megbontani 
a magasztos egyöntetűséget, amely- 
lyel a nemzet függetlenségének meg­
óvására harcba szállt.

De történjék bármi is Buda­
pestien, az ország a fővárost csak 
egy Ízben követi. Akkor, ha ellent­
ől!, ha a határozata hazafias, ha a 
cselekedete nincs a nemzet ellen. 
Minden más esetben az ország nem 
követi a fővárost. A múltban is 
volt rá eset, hogy a főváros nem 
csatlakozott a vidékről kiindult 
nemzeti mozgalmakhoz. Az akció 
még sem állt meg. Mind nagyobb 
hullámokat vert s végül magával 
ragadta Budapestet is. Biztosak 
vagyunk benne, hogy a főváros 
példája, ha megmételyező lesz, nem 
talál követőre sehol.

Nemzeti liga.
Se Kossuth Ferenc, se gróf 

Apponyi Albert nincsenek Buda­
pesten. Az elnök, Justh Gyula is 
elutazott már. A képviselőház is 
kihalt. Sem az alelnököknek, sem 
a háznagynak nem akadt dolga a 
kópviseloház épületében. A párt- 
klubbok is néptelenek. a függet­
lenségi honatyák, akik még Buda­
pesten vannak, szintén a vidékre

egy nagy sikertelen harcban, én sokat csa­
lódtam, de még többet szenvedtem. Nem le­
hetek neje, mert megszomoritanám életét, 
fájdalmat okoznék magának.

Sándorfy megilletödve, némán tekintett 
rá, érezte, hogy ezen a gyönge leánylclken 
egy durva kéz döngetett. Lassan, határozot­
tan felelte :

-- Fájdalmam kétszeres volna, ha ké­
résem visezautasitaná. Kerülni fogom a múlt 
minden olyan emlékét, mely nem a miénk 
volt. Mint egy szentélybe, úgy akarok szi­
vébe lepni s ha találnék ott egy hervadozó 
örömet, feléleszteném azt uj örömökkel. 
Lelkem virágzásban van, ha azon nagy es­
hetőségre, mely magában foglalja összes 
reményeimet, gondolok.

Es csendesen, nyugodtan tértek vissza 
az esplanadra. El voltak jegyezve és siet­
tették az esküvőt.

*

Még sétált a két barát a szigeten, mi­
dőn a nagy fasorból kibontakozott társasá­
gával Elza. Fehérben volt, óriási rózsacso­
korral és Feri boldogan haladt a halvány, 
ezótlan leány mellett. Pali önmegelégedetten 
mosolygott midőn látta, hogy észrevette őt 
Elza. Midőn a vendéglőben letelepedtek,

készülnek. Nemesebb ellenzéki terv 
alig merült föl. Pestvármegye je­
lölő-bizottságot küldött ki a kormány 
tényeinek ellenőrzésére. A bizottság 
permanenciában van s az alispán 
révén a belügyminiszter minden 
intézkedéséről nyomban tudomást 
vesz. Egyes ellenzéki emberek, 
köztük politikusok is, országos 
nemzeti liga szervezésével foglal­
koznak.

A miniszterelnökségen nincs 
különösebb esemény. Báró Fejér- 
váry Géza a délelőttöt a hivatalban 
töltötte. Egy kevés dolga volt, fő­
képpen azonban beszélgetésekkel 
telt el az ideje. Több látogatást 
fogadott. Maga sem tudja persze, 
hogy mitévő legyen, de egyre 
hangsúlyozza, hogy igy, meg úgy, 
de ő bizony rendet teremt mégis.

— Az csak nem járja, hogy 
meghunyászkodjék a koalíció előtt 
— mondotta egyik intimusának. 
Kossuth vagy Apponyi akarnak 
parancsolni!?

Hogy a táborszernagy-minisz­
terelnök úgy gondolkodik, nem 
meglepő. Hiszen ez volt a legfőbb 
kvalifikációja a miniszterelnökségre. 
De hogy ezzel a megdöbbentő logi­
kával arra vállalkozzék valaki, 
hogy a mélyreható, az ország éle­
tébe vágó differenciákat össze­
egyeztesse, kiegyenlítse, hát ez 
legalább is mosolyt érdemel. A 
táborszernagy ur négy hétre Gas- 
teinbe készül. Azt gondoljuk, a 
négy hét kevés, no meg a helyet 
is rosszul választotta meg. Az ő 
bajára más orvosság kell.

Az ellentállás.
Egyre újabb és újabb megyék és vá­

rosok szavaznak bizalmatlanságot a törvény- 
tipró kormány ellen. Besztercebánya város 
közgyűlése kimondotta, hogz a miniszteri 
jóváhagyást igénylő határozatainak végre­
hajtását és a miniszterhez való fölterjeszté­

odament barátjával, először Elza szüleit és 
a többi jelenlevőt üdvözölte, csak aztán men1 
Elzához, midőn Feri eltávozott, hogy a pin­
cérnek valamit mondjon.

— Engedje meg Elza, hogy én is gra­
tulálhassak magának. Kívánom és remélem, 
hogy megtalálja azt a boldogságot, amely 
után vágyik és amelyet annyira meg­
érdemel.

Elza dacosan hátravetette fejét és hide­
gen csak annyit mondott:

Nem kerestem azt, tehát nem is 
fogom megtalálni.

Pali ajkaiba harapott. Ezt nem várta 
Elzától. Egy másodpercig még előtte állt. 
Aztán némán köszönt és ment, azt sem 
tudta, merre. Egyszerre csak a kijáratnál 
találta magát. A hídfőnél megállt és bámult 
maga elé. A budai oldalon kigyultak a lám­
pák. Pali keserű mosolylyal nézte a főváros 
ezen páratlan látványát, mely hirtelen 
szemei elé tárult. A villanyos lámpák cso­
dálatos alakban tükröződtek vissza a folyó 
vizében. Olyanok voltak, mint fényes égő 
cölöpök, melyek egy sötét, láthatatlan or­
szágutat jelölnének a nagy semmiségbe.

Szemző Aglae.

sét mindaddig fölfüggeszti, míg az országnak 
alkotmánya nincs. Sárosmegye egyhangúan 
foglalt állást a kormány ellen s tisztviselőit 
az adók és újoncok beszolgáltatásától el­
tiltotta. A közgyűlésen báró Ghyllányi 
Imre főispán bejelentette, hogy állásáról le­
mondott és azt megtartani semmiképen 
sem hajlandó. Hasonló hazafias szellemben 
nyilatkozott Hevesmegye közgyűlésén dr. 
KállayZoltán főispán is, aki annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy a megye tiszti­
karában a főispántól kezdve az utolsó dij- 
nokig nem akad ember a nemzetellenes, 
törvénytelen rendeletek végrehajtására. Ki­
jelentette aztán, hogy állásáról lemondott, 
törvénytelen rendeletet végrehajtani nem fog 
s ha ilyen rendelet érkezik hozzá, ő a me­
gye élere állva, a vármegyével együtt 
maga fogja a hazafias ellentállást szer­
vezni. Bizalmatlanságot szavazott és meg­
tagadott minden közreműködést a kormány­
tól Veszprém megye, Pozsony és Szeged 
városok. Pestmegye hatvanötös bizottsága,

. amely a kormány rendeletéinek ellenőrzé­
sére alakult, tegnap ülést tartott és helyes­
lését fejezte ki Beniczky Ferenc alispánnak 
az adók és a póttartalékosok dolgá­
ban kibocsátott hazafias rendeletéért. — 
A kormány kineveztetéséről szóló leiratot a 
megye 17-én tárgyalja rendkívüli közgyűlés 
keretében. — Pécsről jelenti tudósítónk, 
hogy az ottani közjegyzői kamara az igaz­
ságügyminiszter leiratát irattálba . he­
lyeztette. I

Mátészalka választópolgársága impo­
záns nópgyülást tartott tegnap, amelyen a 
választókerületek közt első gyanánt emelte 
föl tiltakozó szavát az alkotmányellenes kor­
mány törvénytelen kormányzása ellen. Ez­
ren meg ezren gyűltek össze a kerület köz­
ségeiből, hogy részt vegyenek a tiltakozó 
nagygyűlésen, amelyen jelen voltak: Szu- 
nyogh Mihály, a kerület képviselője, Me­
zős sy Béla, Luby Géza képviselők. A pálya­
udvaron a függetlenségi párt elnöksége 
fogadta és üdvözölte őket, aztán megindult 
a menet a vásártérre. Szálkái Sándor párt­
elnök megnyitván a népgyülóst, üdvözölte a 
polgárságot és a képviselőket. Utána Szu- 
nyogh Mihály, a kerület képviselője tar­
totta meg beszámolóját. Azután Luby Béla, 
mint a szomszéd csengeri kerület képvise­
lője üdvözölte Mátészalka polgárságát. Die­
nes Lajos pártelnök bizalmatlansági indít­
ványt terjeszt elő, amelyet a gyűlés egy­
hangú lelkesedéssel tett magáévá. Lövey 
Miklós református pap és Hukk Jenő ügy­
véd nagyhatású beszéde után Szálkái Sán­
dor pártelnök fölolvasta az érkezett üdvözlő 
leveleket és táviratokat. Nagy hatást tett 
Kossuth Ferenc távirata. Szálkai pártelnök 
ezután köszönetét mondott a megjelentek­
nek és indítványára a választók óriási lelke­
sedése közepette bizalmat szavaztak Szu- 
nyogh Mihálynak.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A cár békét akar!
A hatalmak segítségét kéri.

Merénylet a téli palota ellen.
London, julius 4.

A cárt hihetetlenül leverték az ese­
mények. A háborupárt embereivel most már 
szóba nem áll. Tegnap késő este Witte mi-

A kollégiumnak.
nak tegnap bontották 
letét. A hagyatékból 
16000 koronát kap.

Karap Mór- 
‘el végrende- 
i kollégium

llyárl ruhákat legszebben tlaxt 1«
Hrabéczy Antal

Debreozen, Széohenyi-n. 42.
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nisztert fogadta, akinek többek között, ezt 
mondotta:

— Most már tiesteeségos bókét 
kel! kötnünk Japánnal.

Nagyon határozottan beszélik, hogy az 
orosz külügyminisztérium fölszólította azo­
kat a hatalmakat, amelyeknek őrtálló hajóik 
vannak a Boszporusznál, hogy ezeket a 
hajókat küldjék Odesszába a rend 
helyreállítására.

Bukarest, jul. 4.
Az a matróz, aki a lázadó hajóról a 

kostanzai kikötőben maradt, azt mondja, hogy 
a „Potemkin"' a Boszporus-szoroson fog 
keresztül haladni. Leveszi az orosz lo­
bogót és árbocaira a vörös zászlót fogja 
fölhúzni.

Ha az őrtálló hajók nem engednék meg 
a szorosan való átmeneteit, akkor a „Po­
temkin“ harcba bocsátkozik velük ős
kierőszakolja az átmeneteit.
\

Kostanza, jul. 4.
A „Potemkin“ hajónak nincs élelme és 

mindössze tiz tonna szén van a hajón. Az 
orosz matrózok küldöttséget menesztettek 
tegnap a hatósághoz, de a tárgyalás ered­
ménytelen volt. Potemkinen 325.000 
aranyfrank és kétszázezer löveg van- 
Tegnap levelet intéztek az itt székelő összes 
konzulokhoz, hogy határozzanak sorsukról. 
Á leveleket magához vette a hatóság. A 
kikötőben nagy az izgalom. Három osztrák, 
egy olasz és egy görög kereskedelmi hajó 
van itt.

Paris, julius 4.
A „Rappel“ pétervári jelentése szerint 

a téli palotát, ahol jelenleg az összes orosz 
nagyhercegek tartózkodnak, veszedelmes 
merénylet fenyegette, amelynek kísérletét 
csak a rendőrség ébersége hiúsította meg.

A belső csarnokban több, munkásnak 
öltözött embert találtak, akiknél bombák 
voltak. Az illetők bevallották, hogy a tett 
propagandának a müve, még pedig azé a 
csoporté, amely Plehve és Szergiusz nagy­
herceg meggyilkolását is intézte. Szándékuk 
az volt, hogy az egész téli palotát az 
összes nagyhercegekkel együtt a leve­
gőbe röpítik.

VIDÉK.
Agyonnyomta a gyermekét. Mező- 

telogdről jelenti tudósítónk, hogy ott Ven- 
czel Lina cigányasszony a műit éjszaka 
részeg állapotban agyonnyomta hat hetes 
gyermekét. Az esetről értesített királyi 
ügyészség szigorú vizsgálatot rendelt el az 
ügyben és a gondatlan, elzüllött anya 
ellen megindította a bünfenyitő eljárást.

Öngyilkos aggastyán. Adorján Gy.
80 éves ottományi földműves tegnap haj­
nalban a portáján levő verendánalc egyik 
gerendájára cukorspárgával felakasztotta 
magát. Tettét mire észrevették, már halott 
volt. Az elhalt nagyon gazdag ember volt 
és családjával is békességben élt és igy 
még titokzatosabb tettének oka.

Az arató leány halála. A szalontai
határban sokan megsiratják szegény Dienes 
Piroska szomorú halálát. A kaszálás már 
javában tartott. Jó aratás, bő termés ígér­
kezett, n munkások vigau dolgoztak. A le­
gények, leányok dévajkodtak. Dienes Piroska 
is ott, a többiek sorába szedte kévékbe a 
kaszacsapás nyomán lehullott buzakalászo- 
kat. Pirospettyes kendőjét leoldotta fejéről, 
az a vállára hullott vissza. Haját a nyári 
szellő fújta széjjel, barna bőrét a nap égette. 
Mavokezedés közbe.’ , a többi leány nyal együtt 
nótázott; r-ajkos, vi« nótát énekeltek, hirte­

len elnémult Dienes Piroska ajkán a nóta, 
az aratók csak annyit láttak, hogy Dienee 
Piroska összeesett és elterült a levágott 
rendek között. Hiába vitték be a tanyába, 
hiába locsolták, kenegettók. A hivatalos vizs­
gálat megállapította, hogy Dienes Piroska 
napszurás áldozata lett.

Vizbafult ember. Nagylétáról jelenti 
tudósítónk, hogy ott tegnap délelőtt Jusz- 
nyák János földmives az Érben fürdés 
közben a vízbe fűlt. A holttestét még a 
tegnapi nap folyamán kifogták a folyóból. 
A község orvosa megállapította, hogy a 
szerencsétlen ember fürdés közben görcsöt 
kapott és ezért lelte halálát a hullámokban. 
Az esetről értesített nagyváradi kir. ügyész­
ség megengedte a hulla eltemetését.

Felakasztotta magát. Mezőtelegdről 
jelenti tudósitónk, hogy Petriner János 
szabolcsi munkás Szabolcs község határéban 
egy fára felakasztotta magát. Tettét mire 
észrevették, már halott volt.

Öngyilkos honvédtiszt.
Nagyvárad, julius 3.

Tegnap városszerte nagy szenzációt 
keltett a hir, hogy a nagyváradi honvéd 
gyalogezred egyik délceg főhadnagya Horváth 
Károly főhadnagy agyonlőtte magát.

A főhadnagy, akit csak nemrég he­
lyeztek Nagyváradra, tegnap délelőtt még 
szolgálatot teljesített. Századával kivonult a 
gyakorlótérre, majd néhány vidám órát töl­
tött tiszttársaival. Délután a kaszárnyából 
hazament a Malom-utcai lakására s tiszti 
szolgája állítása szerint elaludt. Fél hat óra 
tájban fegyverdörrenés riasztotta meg a ház 
lakóit, akik berohantak a katonatiszt laká­
sára, ahol Horváth főhadnagyot a díványon 
élettelenül, vértócsában találták. Első pilla­
natra látszott, hogy a főhadnagy öngyilkos­
ságot követett el. Fejbe lőtte magát. A 
revolvergolyó a balhaláutókon hatolt be, át­
fúrta az agyat, de azonnali halált nem oko­
zott. A házbeliek nyomban hirt adtak az 
esetről az ezredparancsnokságnak s félóra 
múlva a helyőrségi ügyeletes tiszt, Békésy 
ezredes és az ezred segédtiszt, megjelent a 
helyszínén, az öngyilkosságról jegyzőkönyvet 
véve fel. Az irományokat és a bútorokat le­
pecsételték, az öngyilkost pedig hordozható 
ágyon haldokolva szállították a csapat­
kórházba.

A vizsgálat ezideig még nem tudta az 
öngyilkosság okát kideríteni. Horváth ren­
dezett vagyoni viszonyok között élt s csak 
pár évvel ezelőtt nősült meg. Vigkedólyü 
cimbora volt, a szolgálatban pedig gyors 
felfogású katona. Az idén töltötte be 30-ik 
életévét és már legközelebb másodosztályú 
kapitánynyá léptették volna elő.

Horváth Károly régi erdélyi családból 
származik s a nagyváradi 4-ik honvéd 
gyalogezredhez egy évvel ezelőtt helyezték. 
Felesége és kis gyermeke pár héttel ezelőtt 
nyaralni utazott Erdélyben lakó szüleihez s 
a főhadnagy ez idő alatt is szolid életmódot 
folytatott. Az ezredparancsnokság a meg­
rendítő esetről azonnal táviratilag értesítette 
az öngyilkos szerencsétlen hitvesét.

A főhadnagy az esti órákban hir 
szerint kiszenvedett. Irományait még nem 
vizsgálták át és igy nem is tudják, ha­
gyott-e hátra leveleket, amelyben számot 
ad végzetes tettének okáról.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Fél órával előbb ... A folyó hó 

9-én tartandó rendkívüli közgyűlés fél 9 
órakor kezdődik. Ugyanazon napon lesz 
ugyanis a közigazgatási bizottság ülése is.

A városi községi iskolaszék tegnap 
délután Oláh Károly elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek egyetlen fontos tárgya volt 
a gazdasági ismétlő iskola ügye. Jelentés 
tétetett arról, hogy a gyakorlati oktatás 
nagyon szépen halad s legközelebb meg­
kezdik az elemi oktatást is.
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Városi köeigazgatás. Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottsága ma délután»; 
tartja rendes havi ülését, a melyen az 
múlt junhíe hóra vonatkozó j&leníőseiketn 
terjesztik elő az egyes szakreferensek.

A városi szegény ügyi bizottság 4
hó 7-ón d. e. II órakor Oláh Károly éj*, 
nöklete alatt illést tart. Tárgyai folyó ügyet; 
lesznek.

Bgy hapták-mlnlszter bektik 
»öntője. György Endre, a .Fejé#*» 
váry-kabinet toldmiveléstigyi mi­
nisztere tegnap értesítette Debrecen, 
törvényhatóságát minisBterré történt 
kinevezéséről. A jóízű ur, akit as 
nép humora Gyuri Bandinak ke­
resztelt, nem fiktóriázik, mint szere­
tetreméltó kollégái, nem diskurál 
alkotmányról, törvényekről, egy­
szerűen és naivul osak a város tá­
mogatását kéri úgynevezett mükö-, 
déseben. Nohát csak működjék M 
gyarapodjék a vitézlő miniszter 
ur, megérdemli, hogy agyontámo-í 
gassák.

Holt szezon a városházán. A város-, 
házán megkezdődtek a szabadságolások s> 
miután semmi fontosabb dolog nings sző­
nyegen, egy negyed munkaerővel folyik jt 
munka.

A helyivasut karambola.
Katasztrófa a Péterfia-uteán.

Debrecen, julius 5.
A debreceni helyivasutból úgy látszik! 

nem lesz prédikációs halott. Nem használ' 
annak a kibocsátott ukáz, a közönség ké­
rése, panasza, rimánkodása, sőt még a M-; 
ragja sem. Az egyik nap csak lebonyolítja 
valahogy a forgalmat, a másik nap már ái 
herkópáternak se moccan meg, vagy héj 
meg moccan, nincs köszönet benne.

A közönség pedig joggal zug, zajongy 
panaszkodik, hogy a közforgalom olya» 
közlekedési rendszeren nyugszik, amely 
megbízhatatlan eszközeivel nyakra-főre 
aratja a kudarcokat. A múlt hetekben sűrűn 
felhangzott és lapunkban is tolmácsolt 
panasz után néhány napig úgy ment $ 
forgalom, mint a karikacsapás. Az igazgatói, 
ukáz után pedig szentül azt lehetett hinnfy 
hogy most már fenékig tejfel.

Pedig hát nem úgy volt. A kocsid 
egyike-másika újra elakadt, miatta egy 
család le is késett a nagyvonatról s most; 
kártérítési pert indít a helyi vasúi ellen.

Ez még a dolog gyengébb oldala. A 
helyivasut nagyzási hóbortba bukott és most 
már a nagy vasutaktól ellesett karambolok­
kal akar beszéltetni magáréi. Ez azonban 
már sokkal komolyabb és veszedelmesebb 
játék, semhogy szó nélkül lehetne hagynj» 
Ami tegnap a helyivasuttal történt, felette; 
komoly dolog. Ott már az utasok élete igi 
sors döntő kocka szeszélyes játékára volt 
bízva.

A helyivasut két vonata a Péterüáy 
utcán a szó teljes értelmében ösazeiltkü- 
zőtt. A kitérőben az egyik mozdony neüf 
tartotta be a határvonalat s a mv.sik e miatt 
nem tudott mellette elhaladni. A két mozdony 
összeütközött és igazán szerencse, hogy á 
miatt utasokban kér nem esett. A két moz< 
dony azonban úgy ősszerongálódott, hagy 
azonnal ki kellett vonni a forgalombóly 
sőt most már két mozdony híjjá u a forgftn 
lom ia szűk határok közzé szőrűit.
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Az igazgatóságnak most már hacsak 
nem akarja, hogy a közönséget elidegenítse 
a kisvasuttól, eminens kötelessége, hogy a 
megbomlott forgalmat kifogástalan és meg­
bízható formában állítsa vissza. Az igazga­
tóság különben a tegnapi katasztrófa után 
a következő értesítés közzétételére kérte fel 
lapunkat:

A helyi-vasút igazgatósága 
tieztelettel értesíti a tt. 6. közön­
séget, hogy tekintettel arra, mi­
szerint az Egymalom-utcánál tör­
tént összeütközés folytán két moz­
donyunk nem használható, pár 
napig a személyvonatok nem 11, 
hanem 20 percenként közlekednek.

SZÍNHÁZ.
A színházi ruhatár sorsa végre teg­

nap a szinházbizottság elé került, ahol az 
eltérő nézetek s a nagy alapra fektetett 
költségek miatt már-már félő volt, hogy 
újra elesik a fontos kérdés megoldása. 
Végre mégis találtak lehetőséget, amely a 
megoldást lehetővé teszi. Most már csak az 
a kivánátos, hogy ez a lehetőség bele ne 
fúljon a rendelkezésre álló időbe. Akik a 
bizottság tagjai között, mint Fejér Ferenc 
dr. is, a sürgős megoldást hangsúlyozták, 
jól teszik, ha gyűlésen kívül is szorgalmaz­
zák a megoldást, mert ha a szünet még 
hátralévő idejéből is kiesünk, újra kátyúba 
kerül a ruhatár ügye.

A kasszából a színpadra és 
vissza. Nehány hó előtt sok szó 
esett egy aradi kassziros kisasszony­
ról, akit jó barátai beprotezsáltak 
Zilahy Gyula aradi színtársulatához 
kardalosnőnek. Azt mondták róla 
akkoriban, hogy-a kisasszony nagy 
tehetség ; soká működött a színpa­
don s csak a sor csapásai terelték 
le pályájáról. Ugyanaz a kisasszony 
az elmúlt héten a budapesti színész- 
egyesületnél vizsgára jelentkezett. 
Nemcsak hogy nem vált be, hanem 
a további gyakorlatra sem kapott 
engedélyt. — A tehetségben tehát 
mégis tévedtek a pártfogók s a kis­
asszony most ismét visszatérhet a 
likőrös üvegek mellé. Mert nem 
muszáj ám mindenáron művésznő­
nek lenni.

A karcagi rablógyilkost 
elfogták.

Az özvegy gyilkosa.
Debrecen, julius 5.

Két hét előtt — mint annak idején 
megírtuk — öt fejszecsapással öltek meg 
Karcagon egy öreg asszonyt, aki férje mes­
terségét, a hentes mesterséget folytatta. A 
gyilkos akkor megszabadult, de a osendőr- 
eég szorgos és lelkiismeretes kutatása után 
tegnap mégis kózrekorült.

Hirt adtunk arról, hogy a csendőrség 
azon a nyomon indult el, hogy a gyilkosság 
előtt látták kóborogni Máté Pál hentesle­
gényt, aki régebben alkalmazottja volt az 
özvegy assaonynak. A csendőrök kutatásá­
nak útja Nagyváradra vezetett, ahol két 

enteslogónyt találtuk, akik bevallották, 
hcy a í. jlkossá; után a rabolt pénzből
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együtt mulattak Kolozsváron Máté Pál hen­
teslegény nyel.

Akkor a két legényt, mint bünpalás- 
tolókat letartóztatták, a csendőrök pedig 
nyomban Kolozsvárra utaztak. Pár napi 
kutatás után felfedezték a Máté Pál rejtek­
helyét s a halálra rémült legényt elfogták. 
Erős fedezet mellett kisérték Nagyváradra, 
ahol szembesítik Majoros Jenő és Laozkó 
János ottani hentes segédekkel, akiket a vé­
res keresményből urasan megvendégelt. A 
gyilkost le is fényképezték és holnap Kar­
cagra kisérik.

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hír. Báró Radvánazky 

György fejérmegyei nagybirtokos, főrendi­
házi tag Debrecenbe érkezett.

* Magyar név. Kiskorú Grósz József 
debreceni lakos belügyminiszteri engedél­
lyel Gyenea-re magyarosította nevét.

* H&jdumegye rendkívüli köz­
gyűlését, — amint jelentettük — 
julius 10-én délelőtt fél kilenckor 
tartja meg. a meghívókat tegnap 
bocsátották ki. A közgyűlésnek 
egyetlen tárgya lesz Kovács Gyula 
és társainak indítványa az országos 
politikai helyzet ügyében.

* Ipartestületek országos kon­
gresszusa. A magyarországi ipartestületek 
ez évi nagygyűlését szeptember 8—10. nap­
jain Szabadkán fogják megtartani. A kon­
gresszuson, melynek napirendje kilenc nagy- 
fontosságu tárgyat ölel fel, képviselteti ma­
gát a debreceni ipartestület is.

* Békéltetés az ipartestületnél.
Ma délelőtt az ipartestület külön 
helyiségében újból békéltetés lesz 
az építő munkások ügyében.

* Vasúti előmunkálati engedély.
A kereskedelemügyi miniszter Berger Jenő 
és Fuchs Gyula mérnök budapesti lakosok­
nak a Debrecen—füzesabonyi vonal Tisza­
füred állomásától Nagyivánig vezetendő mo- 
torüzemü helyi érdekű vasútra nézve az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta.

* Állami mének selejtezése. A
debreceni ménteleposztály ménjei­
nek selejtezése ez évben julius hó 
26-án fog megtartatni. A ménselej­
tezést Losonczy Mihály miniszteri 
tanácsos, akadályoztatása esetén 
pedig Budaházy Kálmán miniszteri 
osztálytanácsos fogja eszközölni. Ez 
alkalommal a kiselejtezett tenyész­
tésre még használható idősebb korú 
mének mindjárt a helyszínen el­
fognak adatni. A ménselejtezés a 
jelzett napon reggel fél 9 órakor 
fogja kezdetét venni a méntelep 
udvarán.

* A megyei állandó választmány
ma tartja ülését, amelyen a Kovács Gyula 
és társai hazafias indítványát látják el ja­
vaslattal. Bizonyos, hogy a hazafias javas­
latot egyhangú határozattal fogják elfoga­
dásra ajánlani.

* Változás a hivatalos órákban.
A debreceni pénz ügy igazgatóság la­
punk utján órtesiíi az érdekelt kö­
zönséget, hogy a pónzügyigazgató- 
ságnál julius és augusztus hónapok­
ban reggel hót órától délután egy 
óráig tartatnak a hivatalos órák. A 
királyi adóhivatalnál pedig délelőtt 
nyolc órától 12 óráig eszközöltetik 
a pénzkezelés.
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* Bejelentő hivatal forgalma. A
rendőri bejelentő hivatal egy havi teljesít­
ményéről most állították össze az adatokat. 
E szerint közigazgatási ügy beérkezett 252 
darab, bírósági kézbesítés 1819, közigazga­
tási 2499. Junius hóban 55 oselódkönyvet, 
21 munkás igazolványt, 22 ideiglenes iga­
zolványt és 15 igazolójegyet adtak ki. Lakás­
bejelentés 12657 érkezett, mig felvilágosítás­
sal 10725 esetben szolgált a hivatal. Az ösz- 
szeállitásnalc legérdekesebb adatja az utolsó 
tétel, mely a kivándorlásra vonatkozik. Mint 
örvendetes eseményt regisztráljuk, hogy a 
kivándorlási kedv csökkent, a múlt hóban 
csupán 11 kivándorló részére adtak Ameri­
kába szóló útlevelet.

* Uj rend a máv. üzletvezető­
ségnél. A magyar királyi állam­
vasutak helybeli üzletvezetőségénél 
a mai nappal uj rend lépett életbe. 
Tolnay Kornél üzletvezető ugyanis 
az eddigi hivatalos órákat megvál­
toztatta, melydyel a tisztviselői kar 
egy régi óhajtása teljesült. A mai 
nappal az üzletvezetőségnél reggel 
8 órától délután 2 óráig tartatnak a 
hivatalos órák.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kiár 
Károly ref. 4 hónapos, Márványkövi Sándor 
r. k. 5 hónapos, Szűcs Eszter ref. 7 napos, 
Horváth Béla ref. 17 napos.

* A kis tékozló. A főtéren levő Tóth 
Kálmán féle füszerüzletbe tegnap estefele 
egy tiz éves kis fiú állított be. A szegényes 
ruházatú gyermek nagy hangon rendelt 
egész csomó apróságot, végül a mellénye 
zsebéből egy 10 koronást vett ki s azzal 
fizetett. Ez feltűnt a segédeknek s rendőrt 
hívtak, akinek átadták a tékozló fiút. A se­
gédek gyanúja alapos volt, mert a gyermek 
a rendőrségen beismerte, hogy tegnap húsz 
koronát lopott a katafalvi korcsmárosnótól. 
A pénz nagy része még nála volt, csupán 
három korona hiányzott, melyet a gyerek 
elcukrozott.

* A honvédgyalogezred had­
gyakorlata. A 3-ik honvéd gyalog­
ezred augusztus 5-ig marad Nagy­
váradon, hol tudvalevőleg terep- 
gyakorlatokat tart. a rendes nyári 
dandárgyakorlatot ez idén a pest­
megyei Monor község határán tart­
ják meg. Ezredünk augusztus 24-én 
száll a monori táborba.

* Kitiltva Debrecenből. Szépen ki­
eszelte Márkus Pál kótaji napszámos, hogy 
miként fogja ő kijátszani a rendőrséget, 
hogy holmi régi apró bűnéért számadásra 
ne vonhassák. Ravasz mesével munkás 
igazolványt akart szerezni a rendőrségtől, 
de rosszul sült el terve. Oroszlán-kntrecbe 
került és fogva maradt. A rendőrség régi, 
poros aktákból kikutatta az előéletére vonat­
kozó adatokat s kiderült, hogy Márkus Pál 
többszörösen büntetett és kitiltott alak. 
Márkus Pált igy ismét visszatoloncolják 
Kótajba.

* Eltűntek a csizmákkal. A
vidékről, T.-Lökről jött Debrecenbe 
Friedmann Mártonná, hogy itt be­
vásároljon. A osizmadiaszinben vett 
is negyvenöt pár csizmát, miket be­
csomagolva akart a vasúthoz szál­
líttatni. Hogy a pakolás gyorsabban 
menjen, két napszámost fogadott 
fel Sallai Gábor talyigás mellé. A 
nap kissé erősen tűzött rájuk és 
Sallai rettenetes szomjas lett. Betért 
hát a közeli vendéglőbe, hogy egy 
pohár hűsítőt vegyen magához. — 
A talyiga mellé pedig fiát állította, 
hogy vigyázzon a napszámosokra. 
Ezek pedig osak arra vártak, hogy
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Sallai eltávozzon, a kis fiát valami 
ürügy gyei utána küldték. Míg az 
apa és fiú odajárt, a két csirkefogó 
az összes csizmát felpakolva, eltűn­
tek vele. Sallai uram most busán 
keresi a két tolvajt, mert ha meg 
nem kerülnek, neki kel megfizetni 
a csizmák árát. Hatszáz korona 
pedig sok pénz. Ennyi ugyanis a 
csizmák ára.

* Debrecen fogy. Azaz hogy a la­
kosok száma fogy erősen. A napok óta 
tartó nagy hőség hüsebb helyekre, fürdőkre 
üldözi a tehetősebbeket. Az utóbbi napok 
során erősen felemelkedett az utazók száma 
s a kánikulai hőségben az idén néptelenebb 
lesz Debrecen, mint más nyári hónapokban 
szokott lenni.

* A debreceni csata évfordu­
lója. Még négy hét választ el ben­
nünket augusztus másodikától, a 
debreceni csata évfordulójától, de 
a főiskolai ifjúság Debrecenben 
maradt része már is buzgólkodik 
azon, hogy az emlékezés eme ne­
vezetes napját méltóképpen meg­
ünnepelje. Az előkészületek seré­
nyen folyndk. Az ünnepélyen, a 
melynek egyik magasztosabb része 
a honvédsiroknál fog lefolyni, részt 
vesznek az összes egyesületek is.

* Uj űalcsarnok. A debreceni közön­
ségnek nem lehet oka panaszra, mert a szó­
rakozásokból, különösen a folyó szezonban 
bőven kijut a része. Ma már két dalcsarnok 
működik Debrecenben s rövid idő múlva 
meg lesz a harmadik is. A harmadik dal­
társulat a Dréher sörcsarnok udvarkertjében 
fog előadásokat tartani, ugyanott ahol Lányi 
Géza társulatáyal tegnap fejezte be elő­
adásait.

* A vásártér kövezése. A debreceni 
vásártér hires volt arról, hogy esős időbe 
majd a sárba fúltak ott az emberek, meleg 
időben pedig a por öntött el minden halan­
dót, akit arra vezetett el az útja. Már pedig 
vásáros időben ezrével vette ki a lakosság és 
az igegen közönség is ebből a mizerabilis 
állapotból a maga részét. A jövő hónapban 
tartandó legközelebbi országos vásáron már 
egészségesebb állapotok várnak a vásáros 
közönségre. A nagy portengert a város ki­
következteti s a kövezés! munkálatokat már 
meg is kezdették.

* Bankó dalestély. A debrecen da­
lárda, amely élvezetes dalestélyeivel már 
olyan sok gyönyörűséget szerzett a közön­
ségnek, Dankó Pista nótáiból rendez dal- 
estélyt. Az érdeklődés természetesen fokozott 
mértékben nyilatkozik meg s minden jel 
arra mutat, hogy ez egyike lesz a dalárda 
leglátogatottabb dalestélyeinek.

* Saidoli cirkusza Debrecen­
ben. Szidoli cirkusza minden he­
lyen, ahol megfordul, olyan láto­
gatottságnak örvend, hogy a ki­
tűzött határidőt mindenütt meg 
kell hosszabbítani. így volt Temes- 
yáron, Szegeden s most Aradon is. 
E miatt aztán néhány nappal ké­
sőbb érkeznek a kitűzött határ­
időnél Debrecenbe, de valószínű­
leg itt is több előadást fognak tar­
tani, mint tizet.

* Kareskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara a következő sorokat teszi lapunk 
utján közzé : A szerb-magyar kereskedelmi 
forgalom niilenditéso érdekében B&Lrádban 
egy vám muzeum létesült, melynek első 
sorban az a rendelte'.« hogy u vámköze-
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gek pontosan megismerhessék a Szerbiában 
bevitelre kerülő árukat, szabatos fogalma­
kat szerezhessenek minden behozott _ keres­
kedelmi cikk természetéről, eredetéről és 
használati módjáról, mert akkor inkább ke­
rülhetők el a félreértések és téves ármeg­
határozások, melyek a vámkezelésben annyi 
előre nem látott és sajnálatos kellemetlen­
séget okoznak a feleknek. Ez a muzeum 
arra is szolgál, hogy az ottani szerb keres­
kedők megismerjék a külföld jobb termékeit, 
összehasonlító szemlélés utján tudomást 
szereznek a külföldről beszerzendő áruk 
belső értékéről és gyakorlati hasznosságáról. 
A magyar ipar egyre növekedő mérvben 
hódítja meg Szerbia piacait. A földrajzi 
közelségnél azon szoros társadalmi és gaz­
dasági kapcsoknál fogva, melyek hosszú 
évszázadokon át létesültek a két szomszéd 
nemzet közt és a legutóbbi időben több 
Ízben oly szívélyeseknek mutatkoztak s 
azon körülménynél fogva is, hogy Szerbia 
termékeinek legnagyobb része Magyaror­
szágban találja a piacát, a magyar kiviteli 
cégeknek kiválóan érdekében áll, hogy 
termékeik a nevezett múzeumban szerepel­
jenek. 1. Kívánatos, hogy a beküldendő 
minták és modellek kis méretűek legyenek 
és a rajtuk lévő címkéken fel legyen tün­
tetve a termelő vagy kereskedő pontos cime, 
az áru szabatos elnevezése, származási helye, 
ára, az elnyert kitüntetések stb. 2. Igen elő­
nyös volna az árukból plyan küldeményeket 
beküldeni, melyek feltüntetik, hogy az illető 
árucikk milyen átalakításokon megy ke­
resztül, a mig a nyers anyag kikészített 
gyártmánynyá válik. 3. Ha több minta, 
vagy teljesen rendszeres gyűjtemény külde­
tik, akkor ajánlatos az egyes arukat pon­
tosan számozni és a csatolt számozott ár­
jegyzékben feltüntetni a megfelelő szá­
mok alatt előforduló cikkek árait. — 
4. A küldemények átvételének megkönyitése 
végett célszerű azokat minden közvetítő 
mellőzésével a belgrádi „Musée de la 
Douane“ címére feladni. 5. Végül célszerű 
a szóban levő tárgyakról biztonság okáért a 
jegyzéket a vám-muzeumnak előzetesen be­
küldeni, amely jegyzék egy példányát aján­
latos Petrovics Teodor kir. szerb főkonzul 
urnák Budapestre is megküldeni.

* Segély. A polgári iskola szegény 
tanulója részére bizonyítványának kiváltá­
sára Török Margit urleány ma öt koronát 
küldött lapunk kiadóhivatalához. A jelzett 
összeget rendeltetési helyére juttattuk.

* A* Ipar- és Kereskedelmi-bank­
tól a Kossuth-utca szegletéig tegnap elve­
szett egy kis kézi szürke táska. A becsü­
letes megtaláló kéretik, hogy adja be a Do­
nnán és Kurz üzletébe, ahol illő jutalomban 
részesül.

* Hímzett vászon óa batiszt bluskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánól (városház).

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ban, felváltva Háoz és Magyart zenekara által.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tékban kaphatók Fekete Jakab nrl divat 
üzletében, főtér, klstemplom mellett.

* Valódi angol zephlr falusokat mérték szerint 
T, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

Megmérgezett család.
Hét ember pusztulása.

Nagyiéta, julius 4.
A Debrecennel szomszédos Nagy- 

Léta határában egy egész család el­
pusztult azért, mert egy kirándulás 
alkalmával nem viselkedtek kellő 
óvatossággal. Megszomjaztak s egy 
olyan utszóli mocsárból ittak, amely­
ben egy feloszlásnak indult állati 
hulla volt.

Az esetről tudósítónk a követ­
kezőket írja :

í?

Nagyiétán Lőcse József ottani
tehetős gazdaember tegnap kirán­
dult egész családjával együtt a kö­
zeli tanyára.

A tanyáról visszajőve!, nagyon 
megszomjaztak, úgy hogy a gye­
rekek sürgető kérésére az utezéli 
mocsaras hely vizéből merített 
Lőcséné a korsójába.

Valamennyien ittak a vízből, 
Alig értek haza, a két nagyobbik 
leány, ld és 17 évesek, rosszul let­
tek s iszonyú kínok közt meghaltak.

De rosszul lettek mindannyian, 
nevezetesen apa, anya és még 3 
gyerek.

Mikor e sorokat kapjuk, az apa 
és anya bizonynyal meghalt, mert 
élethenmaradásukról az orvosi véle­
mény lemondott.

Meg lett állapítva, hogy a Lőcse 
család olyan mocsárvizet ivott, a 
melyet egy feloszlásnak indult állati 
hulla mérgezett meg.

Nagyi étán a közbecsülésben álló 
család szomorú tragédiája felett nagy 
a részvét.

■.................. •■■■ 1 ---- ------ ’— ---------------------------------------- .

A politikai helyzet,
Budapest, julius 4. Kristóffy Imre bel­

ügyminiszter Benitzky alispánhoz bizalmas 
átiratot intézett, amelyben felhívja, miszerint 
magyarázza meg, hogy érti Pestvármegye 
azt, hogy a beszolgáltatott adókat sem fizeti 
be. A miniszter felhívására még válasz nem. 
érkezett.

Budapest, julius 4. Erlich G. 
Gusztáv a fő- és székvárosi VI!. 
kerületi ezabadelvüpárt elnöke az 
egész szabadelvüpárttai egyetem­
ben belépett az országos függet­
lenségi pártba. Erlich kijelentette, 
hogy felforrt a vére, mikor Fiúmé­
ban horvátul vezényelték a katoná­
kat. És e mellett a magyar fiuknál 
nem lehet magyarul vezényelni.

A hercegprímás a nemzeti 
küzdelemről.

Budapest, jul. 4. A politikai bonyodal­
makba beleszólt Vaszary Kolos bíboros her­
cegprímás is. Tette azt persze úgy, ahogyan 
az Magyarország egyházfejedelméhez méltó 
és illő. A király ugyanis Vaszaryhoz fordult 
tanácsért, mondaná meg, mennyi igazság 
van a nemzeti küzdelemben és mennyi 
benne az izgatóktól szított szenvedély. 
Nem mint hercegprímáshoz intézi ezt a 
kérdést, hanem inkább mint tőriénettudós- 
hoz. A prímás hódoló tisztelettel válaszolt a 
királynak. Valóságos memorandumot dolgo­
zott ki, amelyben kimutatta, hogy az, a 
miért most a nemzet küzd, életének fölté­
teleihez tartozik. Nem föllobbanó szenve­
dély ez, hanem élettörténetének egoszséges 
megnyilatkozása.

Az orosz forradalom.
Odessza, julius 4. A Pohjedonoseey 

hajó legénységéről névsort készítettek ® 
ezekkel egyenkint hüsógeeküt tétettek le a 
hajóra kirendeH 25 tisztnek.

Kiew, juiius 4. A behívott tartalékosok^ 
közt kevés a zsidó. Azt liirsszisiik, hogy 
sok zsidó menekült u városból, kiknek tu­
domások volt a ktibíöbön álló mozgósításról. 
Ezáltal különböző városokban zavargás ke-
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Pétei'vár, julius 4. Újabb hirek szerint 
Kronstadtban pénteken a mintegy 3000 
munkáé sztrájkja következtében keletkezett 
lázadást katonai karhatalom alkalmuzásával 
és gépfegyverekkel elfojtották. Rendkívül 
sok embert megöltek és megsebesítettek, 
letkezett, a zavargás közben pálinkásbolto­
kat és kávéházukat kifosztottak, A tartalé­
kosok sok rendőrt lefegyvereztek és meg­
sebesítettek. Egy tartalékost halálosan meg­
sebeztek. A rend ismét helyreállott.

Pétervár, julius 4. (Pétcrvúri Távirati 
Ügynökség.) A cár ma fogadta a kurski 
nemességnek küldöttségét gróf Dorer nemes- 
ségi marsall vezetésével. A küldöttség a 
cárnak feliratot nyújtott át, amelyben azt 
kérték, hogy a zemszívók két alapvetők 
rendje a nemesség és a parasztság a rendek 
szerint érvényesüljön a jövő törvényhozó és 
tanács testületében. A cár holnap az orosz 
férfiak egyesületének küldöttségét fogadja 
gróf Bobrinsky vezetésével. Küldöttségben 
négy paraszt is lesz. y nemessógi marsall 
arra kérte a cárt, hogy adjon neki kihallga­
tást, a cár azonban csak kettőjüket fogadta. 
Trubeckoj herceg moszkvai nemesség! mar- 
sallt és a Pétervári gróf Gudovicsot. Kihall­
gatás, amely a cár magánkabinetjében tör­
tént, igen sokáig tartott.

Konstantinápoly, julius 4. A török 
kormányt nagy aggodalommal töltik el az 
orosz események, kivált pedig a fellázadt 
Potemkinnek a feketetengeri megjelenés. 
Arra az esetre, ha a lázadó orosz hajó tö­
rök vizekre jönne, a kormány nagymérvű 
óvintézkedésekről gondoskodott. Ezt indo­
kolttá teszi az körülmény is, hogy a mos­
tani szultán í .örök hajóhad segítségével 
detronizálta Abdel Azisz szultánt s igy 
attól tartanak, hogy az orosz példa átragad 
a török hajókra is.

Az orosz-japáa fegyverszünet.
Is6w-York, julius 4. Rooswelt elnök 

hivatalos formában jelentette, hogy az oro­
szok és japánok közt a fegyverszünet 
rövid időn belül meg fog köttetni.

Bródi Sándor öngyilkossága.
Budapest, julius 4. Bródi Sán­

dor, a hírneves magyar iró ma 
Becsben öngyilkos lett a Semerin- 
gen. Bródi Sándor régóta ideg­
gyönge, neuraszténikus ember volt. 
Legutóbb pedig meghűlt s tüdejét 
megtámadta a betegség. Czirkveni- 
cára ment, a hol szinleg jobban 
volt, de ismét erőt vett rajta beteg­
sége. Bródi tegnap öngyilkos lett s 
szive mellett mellbe lőtte magát. 
Beszállították az Allgemeine Krank- 
hausba, ahol azonnal gyógykezelés 
alá vették.

A forrongó Oroszország.
Varsó, julius 4. Itt egy rendőrfelügye­

lőt ma meggyilkoltak.
Kronstadt, julius 4. A konstanzai ese­

mények hatása alatt itt ma zendülés tört ki.
honstanza, jul. 4. A Potemkin az itteni 

kikötőt^ elhagyta. A hajónak az a célja, 
hogy Szebasztopolban & hajórajt fellázítsa.
Villámtól agyonsujtott gyermekek.

Rozsnyó, julius 4. A közeli 
Andrási községben a villám az er­
dőben egy 17 éves ifjút s egy 10 
éves gyereket agyonsujtott. A kö­
zeliikben levő harmadik gyermek- 
nők csodálaíosképen semmi"komoly 
baja nem lett csak elszédült s a 
villám kikerülte.

§ Megölte a lánya szeretőjét. A
Tóth János-féle bűnügyben tegnap éjjeli l 
órakor mondott ítéletet az eskűdtbiróság. 
Az esküdtek igazmondása alapján a törvény­
szék halált okozott súlyos testisértés miatt 
9 havi fogházra ítélte Tóthot, a ki megnyu­
godott az ítéletben. A kir. ügyész semmi­
ségi panaszt jelentett be.

§ Az asszonyától lopott. Virág Juliska 
mariskahát-tanyai béreslány Debrecenbe jött 
szolgálni ezelőtt nehány hónappal. 
Wechsler Gyuláimhoz szegődött be, de 
alig volt ott 5 napig, Wechsler Gyulánénak 
80 korona értékű nyakláncát már elkezelte. 
A törvényszék Juliskát tegnap hat heti fog­
házra itóite, mert fiatal, büntetlen s mert 
tettét bűnbánóan beismerte.

§ Enyhítő körülmény. A budapesti
büntetőtörvényszék ma egy Kovács Gyula 
nevű rovott múltú napszámost vont felelős­
ségre lopás miatt. A beismerésben levő em­
bertől megkérdezte az elnök:

— Mit hozhat föl mentségére ?
— Csak azt, instálom, hogy a mai 

drága időben még az olyan embernek is 
nehéz megélni, akinek becsületes foglalko­
zása van, hát még a magamfajta szegény 
ördögnek !

A bíróság a vádlottat hat hónapi bör­
tönre ítélte és a vizsgálati fogsággal két 
hónapot kitöltöttnek vett. Az ítélet jog­
erős.

Öngyilkosság a poszton.
— A Debreceni Újság tudósitójától. — 

Budapest, julius 4.
Budán a Pázmány- és Verbőozy-utcák 

sarkán lévő állampénztári épületben ma haj­
nalban öngyilkosságot követett el egy posz­
ton álló közkatona. Mulasztás terhelte szol­
gálati ügyből kifolyólag s a büntetés miatt 
való félelmében akarta elpusztítani magát, 
Ma éjszakára öt társával együtt a budai 
állampénztár őrizetére küldték ki. Bogdán 
András az első emeletre került és este 10 
órától kezdve, egyenletes, hosszú lépésekben 
mérte végig a sötét, kietlen folyosót. A sok 
járkálás és a rettenetes meleg nagyon elke­
serítették Bogdán Andrást. Odatámaszkodott 
a na£y folyosó falához, amelyből valami 
csábitó hűvösség áradt.

Tizenkét óra felé László önkéntes, a 
posztoló katonák parancsnoka, megjelent a 
folyosón, hogy felülvizsgálja a legénységet. 
Bogdán Andrást pedig ott találta, egyenesen 
a falhoz támaszkodva, ahogy mélyen aludt.

— Bogdán! — ordította az önkéntes 
dörgő hangon, ahogy a tiszturaktól meg­
tanulta. Bogdán, maga elaludt a poszton 
ezért húrom esztendei börtön jár. Följe­
lentem az ezredes urnái.

Szegény Bogdán Andrásnak nem kel­
lett kitöríilníe az álmot a szeméből. Egy­
kettőre kiegyenesedett és gondolkodni kez­
dett a rettenetes mulasztásról, amelyet elkö­
vetett. Kérlelni kezdte az önkéntest, aki 
azonban zordon megtagadott minden ke­
gyelmet.

Bogdán András pedig elhatározta, hogy 
a büntetés elől a halálba menekül Meg­
vizsgálta a szolgálati fegyverét, jól műkö­
dik-e, azután a mellének irányozta és elsü­
tötte. A lövés nagyot dördült, megrázta a 
kietlen palota falait. Az öngyilkos közbaka 
véresen zukant a földre. Kihívták hozzá a

helyőr*égi kórházba 
szállítottuk. Az állapota reménytelen,

H I E J5 K.
Éjjeli posta.

§ Személyi Mr. Dr. Szűcs Miklós 
törvényszéki elnök Hajdúnánásról, hol három 
liaP4? a .C:\Cbir05.ígut vizsgálta meg, tegnap

sic haza-'."kezeit.

Ismét Budapesten. Kvassay István,
a konstantinápolyi konzuli törvényszék el- 
nökc, aki oly megható felsülésnek volt hőse 
a közelmúltban, ismét Budapesten van. 
tegnapelőtt érkezett és az Angol királynő- 
szállóban szállt meg. Hogy ma itt van-o 
még, vagy tova szállt-e

ságot is csak mint magán ügyet kezeli. 
Nem hinnők, hogy a magánügyes ur megint 
valami honmentő tervvel jelent volna meg 
szerény körünkben. *

Életmentő huszárkapitány. (Éjjeli
expresz tudósítás.) Aradról jelentik: Az 
ottani 12. huszárezred utászszakaszának ka­
pitánya, lovag Grogarieh Antal kapitány] 
tegnap a Marosban fürdőt. A huszárja szin­
tén a Marosban lubickolt, de elkapták a 
forgók, A kapitány utána úszott, de negyed­
óráig tartó iszonyú küzdelembe került, mig 
a fuldoklót a partra bírta vonszolni, ahol a 
kapitány is, a huszár is alóltan esett 
össze.

As 52 millió értékű pénztár­
jegyek. (Éjjeli express tudósítás.) 
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti: 
Egy napilap azt a hírt közölte, 
hogy báró Fejórváry Géza minisz­
terelnök mint pénzügyminiszter öt- 
venkótmillió korona pénztárjegyet 
állíttatott elő az államnyomdában 
s azt kibocsátani igyekszik. Ille­
tékes helyről nyert információk alap­
ján kijelenthetjük, hogy mindebből 
csak annyi igaz, hogy br. Fejérváry 
kineveztetése után, "mint minden 
pénzügyminiszteri kinevezés után 
szokásos, uj pénztárjegy-űrlapokat 
állíttatott elő, mert ezek a jegyek a 
mindenkori pénzügyminiszter alá­
írásának fsimiléjét viselik ; ezeknek 
az űrlapoknak kizárólag az a ren­
deltetésük, hogy a már forgalom­
ban levő pénztár-jegyek a lejárat­
kor, ha szükséges, ujjakkal helyet- 
tesittessenek. Minden ezen túlmenő 
hir kombináció.

Rablógyilkosság a havasok közt.
(Éjjeli express tudósítás.) Déváról jelentik 
nekünk: A Kudsir melletti Pojane havason 
rablógyilkosság történt. Az egyik havasi 
házban átmetszett nyakkal halva találták 
Tonyeszk Máriát, ki gazdag asszony hírében 
állott. A láda és szekrények mind fel vol­
tak feszítve, azokból az értékes tárgyak 
hiányoztak. A gyanú alapján letartóztatták 
Kisztean Miklóst, a kinek ruháján vérfolto­
kat is találtak. Kisztean erősen tagad. A 
nyomozás folyik.

Toopke Alfréd meghalt. (Éjjeli ex­
press tud.) Toepke Alfréd, volt pénzügyi ál­
lamtitkár, az osztrák-magyar bank alkor­
mányzója ma reggel kilenc órakor meghalt. 
Beszenteiése délután három órakor lesz, ez­
után Nagyszebenbe viszik, ahol csütörtökön 
esz a temetése. Toepke egyike volt a pénz- 

adminisztráció legképzettebb munkásai­
nk* A politikai életben részt nem vett, de a 
:inánepolitika sok nevezetes mozzanata az 
o nevéhez kapcsolódik. Az osztrák-magyar 
banknál lévő állásába két évvel ezelőtt 
került.

merénylet a kapitánysá­
gon. (Éjjeli express tudósítás.) A VII. ke- 
rüfoti kapitányságra tegnap este fél tizenegy 
orakor Dakó Sándor rendőr hehozta Helyes 
István 47 éves bórkocsissegédet. Duhajko­
dó1'1' az utcán. Mialatt a rendőr a jelentést 
irta, Helyes hirtelen kést rántott s döfésre 
emelte. Dakó azonban, aki okulva volt baj- 
társa szerencsétlenségén, állandóan szemmel 
tartotta a veszedelmes embert, észrevette a 
mozdulatot, megragadta a fölemelt kezet és 
kicsavarta belőle a kést. Helyes akkor sem 
nyugodott, dulakodni kezdett a rendőrrel, 
mire ez kardot rántott s összevagdalta a 
garazda kocsost. Haláfitékán és a bál kezén 
ejtett súlyos sebeket. A mentők a Rókus-1

orházba vitték. Állapota súlyos, de nem 
életveszelyes.

'?• szama újonnan épült sarok-
- v»í?y 1ova szállt-e már, azt igazán

nem tudjuk, mert bajos ilyesmit tudni az (í Yn n r TiTT —i--------- ------------------
olyan embernél, aki az egész magyar vál- író C.m .Gyorsíró, CoS„^P" tt syors'
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CSÄ110K.
A Hám©!' család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Hámor László mosolyogva válaszolt:
— Légy egészen nyugodt. Irén meg­

elégedett a nem várt vendégségből annyival, 
ü mennyi neki jutott.

— Nem vitatkozom rajta kedves sógor. 
Legyen úgy, amint te gondolod. Tehát 
Tibornak tapintatos formában tudomására 
kell hoznom, hogy most már mehet.

— Igen.
— Helyes! Megteszem. Sőt biztosíthat­

lak róla, hogy még ma el fog utazni
— Csak óvatosan, kérlek, nehogy olyan 

magyarázatot fűzzön Tibor a dologhoz...
- — Amilyent te gondolsz kedves sógor
— vágott közbe Marinkainó. — Légy nyu­

godt. Nem fog gondolni semmit. El fog 
menni. J is, ha elmegy, mintha itt ma­
rad. Vegye is te nem tudsz megbarátkozni 
egy egészséges gondolattal, nem tudsz meg­
barátkozni sem a Hámor család nyugalmá­
val, sem az Irén boldogságával, legyen tehát 
a kedved szerint. Mindent óvatosan, mindent 
tapintatosan s a mi fő, a legudvariasabb 
formák között fogok elintézni. Csupán egyet 
kérek ki magamnak.

—• És az ? — kérdezte kíváncsian 
Hámor László.

— Hogy az Irén dolgával többé előt­
tem ne hozakodj elő. Ez a kérdés mától 
kezdve legyen a te és a feleséged gondja 
kedves sógor. Én felőlem tehettek bármit, 
mosom kezeimet. Az én megoldásomért szí­
vesen viseltem volna a felelősséget, a tietekért 
viseljétek ti. Megvagyok róla győződve, 
hogy én csak hálás elismerést arattam volna, 
kérdés azonban, hogy mit arattok ti.

Marinkainé be sem várta a feleletet, 
hanem elsietett. Hámor László egyedül ma­
radt s gondolkozott az okos asszonyka vé­
leményén. Az ő kijelentéseivel tépelődöt,

mikor kevés idő múlva előtte terem 
Tibor.

— N vságos uram! — kezdte sza­
vait, — h íátian köszönöm kegyes jóindula­
tát, de még ma el kell utaznom. Ne igye­
kezzék, nagyságos uram visszamaradásra 
bírni. Én meg vagyok győződve, boj?y szí­
vesen látna továbbra is kastélyában, do 
mennem kell. Egyről biztosíthatom nagysá­
gos uram, hogy legkedvesebb emlékeim 
közzé sorozom a Hámor család szívélyes 
vendégszeretetét.

(Folyt, köv.)

APRÓ HIRDETÉSEK.
V1BIRÁL JÁNOS asztaloshoz Darabos-utca 18. 

sz. alá egy jő családból való fin tanulónak 
felvétetik._______________________

EGY CSÍNT)SAN berendezett. küTmixjáratu "ÜF-
cai szoba kiadó Vörösmarti-utca 9. sz.

EGY jókarban lévő hintó jutányos árban kap­
ható Hatvan-u. 5.

indenféle
«*- nyomtatvány!

gyorsan, ízlésesen és olcsón m m
kiállít a ff f||

Debreceni Újság 1 |
nyomdáj a,

Lamprechí-paiíiia 42.

4110—1905. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Róth 
Antal és csatlakozl lőtt társa végrehajtató- 
nak Horváth Lajos és neje Erdei Margit 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék terüle­
tén lévő Mikepércs községben és határában 
fekvő a mikepérosl 29. sz. tjkvben Afl sor 
241 hrsz. a. felvett a végrehajtást szenvedet­
tek nevén álló házasudvarra 800 koronában, 
továbbá a mikepércsi 330. sz. tjkvben At2 
sor 2228—a hrsz. a. felvett a Horváth La­
josáé Erdei Margit nevén álló pércsi-kerti 
szőüőre 30 koronában — végül a mikepércsi 
330 sz. tjkvben Af8 1245—b. hrsz. a. felvett 
a Horvath Lajosnó Erdei Margit nevén álló 
II-dik fordulóbeli szántóföldre 122 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fennebb megje- 
j elölt ingatlanok az 1905. évi augusztus hó 
7-lk napján délelőtti 9 órakor Mikepércs 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
el adatai fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak a* 
ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 
80 koronát, 3 koronát, 12 korona 20 fillért 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-o. 42. §-a 
ban jelzett, árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3388. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-o. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debrecenben, 1905. évi májús hó 
16-án.

A debreceni kir- törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóság.

1180
Hegedűs,

kir. tszéki bíró.

1422 — 1905. k.

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegyóben 5000 lakossal biró 

Hajdu-Sámaon nagyközségben lemondás foly­
tán megüresedett községi orvosi állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom azokat kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy az 1876. évi XIV. t. 
ez. 143 és az 1883. évi I. t. ez- 9 §-okban 
előirt elméleti képesítésüket továbbá netáni 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi 
jullus hó 24-ig anynyival is inkább adják bo 
mivel a később beadott kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

A választandó orvos javadalmazása:
1. Törzsfizetés a községi pénztárból 

évi 800 korona.
2. Orvos látogatási dijak: az orvos la­

kásán nappal 40 fillér, éjjel 80 fillér; a be­
teg lakásán nappal 60 fillér, éjjel 1 korona. 
A község határán egy kilométeren túl a téli 
hónapokban nappal: 8 korona, éjjel 4 ko­
rona, a nyári hónapokban nappal: 2 korona, 
éjjel 8 korona. Az előfogatot az orvost igény­
bevevő köteles ellőállitani és fizetni.

3. Halottkémlóflért egyes halálesettől 
60 fillér.

4. Himlőoltás! dijakból, mintegy 70 ko­
rona.

A megválasztandó orvos állását folyó 
évi augusztus hó 1-én tartozik elfoglalni.

A választás határnapjának kitűzése 
iránt később fogok intézkedni.

Debreezen, 1905. julius 8-án.
Orosz Sándor,

1191 főszolgabíró.

ÄKCTAN1TÄS! *
'W JELENTÉS _

Van szerencsém a mélyen tisztelt szülék tudomására 
adni, hogy a

nagy diákok tánciskolája e hó 3-ikán 
azaz hétfőn már megnyílt,

és akiknek szándékok van ezen tanfolyamban részt

TÄ a Margit-ftdö dísztermében
e hóEió=én,az582 szerdán megjelenni
Tfl 71 fSrá lr * a tanulóifjúság részére hétfőn, 

rlri . gZ6riián, pénteken és minden 
vasárnap délután diák kreuoent rendezek kitűnő ci­

gány zene mellett fél 6 órától fél 9 óráig.
tanítványok zenedijat nem /ízelnek.

Továbbá tudatom az iparos ifjásággal is, hogy az uj 
tanfolyamra már lehot beiratkozni kedden, csütörtö­

kön és vasárnap a tánciskola helyiségben és

minden vasárnap kisbált rendezek
^^•fél 9-töl 12 óráig kitűnő cigányzene mellett.^^,

Belépő-díj tetszés szerint
Bocsee pártfogásukat kérve, marad­

tam kiváló tisztelettel:

SZABÓ MIKLÓS
1102 tánot&nitó.

äfSrö

Eperjesi cserép kályhák
'vwv elősmet legjobb minőségben;

továbbá:

Főzőedények, takarék-konyhák, — épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tolőlemezek, mérlegek, revolverek és 

peronospora fecskendők

a legjntányosabb árban -»
kaphatók: 816

ováes CrTula

a „BIKA“ szálloda mellett.
isaan
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Bffft^'TOtM,wiareq»teiaMa|MMaeaPeg>e<ti»ii>e»aweMei If—HU—

áPlé HlBBBTÉBÜg. ff
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, Vastagabb bellikkel nyomtatott szó 
=fc==== 4 krajcár, 8 fillér..*===■. -■•—■-

Levéllenl tndakezádá-iokra pentosan vélte 
szolunk, ha a s|okK^s postahely*« be-

í ív Apró hlrdetésok előre Izetenőők. »

Levelezés.
MELYIK előkelő ur kölcsönözne fiatal úri as­

szonykának 60 koronát vifeezaíizetésre. Ló­
véiét „Zizim“ elmen kiadóhivatal továbbit.

Hjámagat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld 

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat boraktároztat 9 azokra előleget 
l'olyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaz tat kezes 
nélkül is Hérv bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér Í5 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409. 

EGY 6 öles góré kiadó.
EÖY tisztességes középkorú árvaleány egy ma­

gányos, beteges úrnőhöz ajánlkozik, aki már 
ilyen alkalmazásban volt. Cim a kiadóban

ICeE*esl©t-

GYAKORLOTT (Joi'ókvarrónők állandó 
kozásra felvétetnek. Szt. Anna-u. 80.

foglal*

DERéK és aj varró leányok felvétetnek, Darvas 
Béla női ruha varrodájában Kussuth-u. 29.

EGY háromszobés lakást mellékhelyiségekkel a 
főtérhez közel augusztus elsejére keresek- 
Ajánlatot kérek a kiadóhivatalba.

HEQéD,' aki kirakat rendező felvétetik Lőwy F.
röfög divatáru kqreskodff.

CSINOS FIATAL ASSZONY takarítást válla1 
magános urnái szerény fizetésért.

EGY KISASSZONY aki a női ruha szabást és 
varrást érti felvétetik azonnali belépőére 
Schweitzer Testvérek cég varrógép és ke­
rékpár üzletében Debrecen.
detailista^ felvétetik Kertész Miklós füszer- 
jizletőben, Csapé-n. 7. ________________

SZABaS tanításra növendékek felvétetnek.* —
Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Koesuth- 
ntca 26. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek.

K EKESE/K’"NEMET, tanítót vagy" 
házhoz bejárna órákét adui gyérm 
Cim Kút-utca 96. sz.

tanítónőt, ki
rermelwknefe.

Eladás.
0SÓK-UTC4 5 sz. ház ol^fr.
EGY JÖJÍARBAN levő bjníkix 'eTadEéi Értekez­

hetni Arany Jáuos-utea 4. Emeleten.________
Á CSÖKÖN Al-utoa 37. sz. házas telek kedvező

feltételek mellett eladó. Debreceni első taka-
rókpéoetár.

ALIG HASZNÁLT elegáns 
jkinthemiatt eladók, megteí 

. alatt.

bútorok elköltözés 
thetők Magos-utoza 18.

ut»» 24.

tűi lakás, jó viz, 9 százalékot 
igen kedvező feltétöllel Baros-

EGÉSZEN UJ kölcsön fürdőkád és villanyceepgő 
javítások legszolidabb árban kapható Kiss 
Ignátz bádogos Piac, főtér 84 száín.

HATVAN-utoai osordán kóit legeiő föl árban át-
adó, értekezni FbülÖp Pásti-utca 3.

m Divatos
Jó mosó széles

30 és 40 kr.
Cosmanosi mosó áruk,

B0 a széles sima Balisztok,
női ruhavászztak zephirek

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégüél
Debreeaen, Eóasatép.

760

PENZXA RESZELÉSBEN gyakorlott fiatal lány 
pénktáruoknőnö^ vagy elárusitónőnek ajání- 
Icpzik. Cim « kiadóban.____________________

KÉT BOLTHELYIBEG jóforgalmu helyen min­
den órán kiadó Szeutagaa-u. 3(k sz.

TELJÉS egy holnapig kiadó két szoba konyha 
két pince lakás, értekozh tni Batthyányi- 
utca 4 sz. vagy Szepes Telegdi fürdő ven­
déglősénél.

EGY JÁRGANYÓS CSÉPLŐGÉP, csaknem yi,
szalma- és törekrázóval, több kisebb-nagyobb 
teljesen kijavított használt vetőgép, egy Schutt- 
lewort-l’éle üzemképes tizes cséplőszekrény és 
egy ugyanoly gyártmányú fjasznált nyolcas 
garnitúra potom árban és előnyös fizetési fel­
tételek mellett eladó Rá hmer Sándornál Piac­
idra 26. nagy trafik udvar. Ugyanott egy pár 
jobb minőségű használt 1 őszerszámmedvétetik.

SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel hasz- 
náltatik s megóvja a sertéseket a betegségek­
től és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos 
raktár Merkli Ferencnél, füvészkert-u. 14. te­
lefon 374.

ÜGYES EARRONŐ, ki fehérnemű varrásba11 
és hímzésben teljesen jártas, ajánlkozik há­
zakhoz, vagy varrónőnek is. Cim Domb-utca
4 szám.

! Temetkezési ti 1

Van szerencsém a n. é. gyászoló közönség b. tudomására hozni, hogy a Csapó- 
utca 28. sz. alatt levő „Polgári* temetkezési intézetet a mai napon átvettem s azt újonnan 
érkezett gyászruhákkal dúsan felszerelve bocsátom a n. é. gyászoló közönség rendelk-s-ásére
... , uNa« J*rt tírt(* is díszes fa- és MoporsúkMI, szemfeiiWI," kttóai ifile sirkoszorukbol.

Elvállalom a legegyszerűbb és legdíszesebb temetések rendezését testőrséggel 
vagy anélkül; temetéseknél különféle díszes gyászkocsik állanak a szomorodott felek ren­
delkezésére,

úgy, hogy a legmesszebbmenő igényeket is kitudom elégíteni. $$$$
A n. é. gyászoló közönség b. pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

IM hsttwAjw
a „Polgár i« temetkezési intézet tulajdonosa.

Debrecen, Osapó-utea 28. szám.

rlejtési hirdetni

-•■1 uniti tol

, • -,,A f - taf- fdldmivelésugyi miniszter ur rendeletére a debreoeni m 
to. allamí méntelep eperjesi, debreoeni, turia-remetef, rimaRímmbe sAtmi^ 
németu és Jászberényi osztályainál elhelyezett katmAi legéoíXÜ mTnTllft 
mány részére 1905. évr novemb. hé 1-től lfe. október hé

takarmány és egyéb cikkek biztosítása

mint az egyes teleposztályoK S^JüíSSrtSt" paran09nolc,A^áh
vonattok'•essp4,-a
tett 4,kjtósiffhirdetményekben foglalt 2£ hatŐ8<«lI«8 

Debrecen, 1905. évi július hó.
A debreoeni m. Mr. állami méate^p

paranesBoksága.
——*     liieiK?*

3480

í kőrfergtigápeu a Mreeroi Vjság nyomdájában (TuJaiüono«; Than Gyula.)


